

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2026 年 2 月 8 日 第 26-06

奴僕救主完成福音服事的路

我们在一章十四至四十五节看见，福音服事的内容包括五件事：传扬福音，（一 14~20。）教训真理，（21~22。）赶逐污鬼，（23~28。）医治病人，（29~39。）与洁净麻疯。（40~45。）接着，在二章一节至三章六节，我们看见完成福音服事的路。

二章一节至三章六节生动的记载五件事，形成了特别的一组，表明奴仆救主这位神的奴仆，如何完成福音的服事，顾到堕落之人的需要，将那些被撒但所掳，离开神并对神之享受的人，从被掳中拯救出来，并将他们带到可享受的神那里：

第一，祂是带着神圣权柄的神，赦免患病之人的罪，释放他脱离撒但的压制，（徒十 38。）并把他恢复到神面前。经学家认为这违反他们宗教的神学。（可二 1~12。）

第二，祂是患病、困苦之人的医生，与税吏和罪人一同坐席。税吏乃是那些对自己同胞不忠不信的人，罪人乃是那些为人藐视、与社会隔绝的人。主使他们尝到神的怜悯，并恢复他们对神的享受。但法利赛人中的经学家，自义而无怜悯，定罪这件事。（二 13~17。）

第三，祂使跟从祂的人欢喜快乐，不必禁食，犹如新郎之于伴友，藉此祂废除了约翰的门徒（新宗教徒）和法利赛人（旧宗教徒）的作法，使跟从祂的人脱离他们的宗教作法，得以享受神的基督作他们的新郎，而在神新约的经纶里，有祂的义作他们外面的衣服，并有祂的生命作他们里面的酒。（二 18~22。）

第四，祂允许跟从祂的人，当安息日在麦田掐麦穗充饥。这样，他们表面上干犯了神关于安息日的诫命，实际上却是讨神喜悦，因为跟从基督的人藉着祂得了饱足，正如大卫和跟从他的人，因着殿里的陈设饼得了饱足。这指明在神新约的经纶里，不是遵守宗教规条，乃是藉着并在那作真安息日之安息的基督里，享受满足。（二 23~28。）

第五，祂在安息日治好一个枯干一只手的人。祂不在意守安息日，只顾念祂羊的健康。藉此祂指明，在神新约的经纶里，不是遵守规条，乃是分赐生命。为此祂被法利赛人（宗教徒）恨恶。（三 1~6。）

奴仆救主采取这五种悯而活的作法，完成祂福音的服事，与形式、传统的宗教相悖，因此被那些属肉体、顽固、死沉的宗教首领憎恶。

在二章一节至三章六节，主并没有告诉我们如何完成福音的服事。祂反倒作了一些事，马可福音这一段所记载的五件事，给我们看见主如何完成福音的服事。我们如果要晓得怎样完成这服事，就需要思想主在以下几方面所作的：赦免病者罪；同罪人坐席；从者快乐，无需禁食；宁顾从者饥饿，不顾宗教规条；宁顾苦者得释，不顾宗教仪式。

许多读圣经的人享受马可福音的故事。二章一节至三章六节所记载的五件事，也许只被当作故事，在儿童聚会或儿童入睡之前讲给儿童听。没有疑问，这些事件的确是好的故事。圣经是神圣的书、圣别的著作，因此包含最好的故事。然而，我们不该以单单晓得马可福音的故事为满足。

赦免病者罪

因罪瘫痪的罪人

主在迦百农的一幢房子，向聚集的人说话时，有人带着一个瘫子来就祂。（二 1~3。）这瘫子象征因罪而瘫痪的罪人，无法在神面前行走、活动。

在实行福音服事的这段里，第一个事例是赦免患病者的罪，这是很重要，也很有意义的。这指明完成福音所要作的第一件事，就是帮助人，使他们的罪得赦免。

我们基本的难处

人类一切的问题都是罪的结果。因着罪，堕落之人的光景是无望的。因着罪，每一个人都败坏了。你不相信人类（包括你）都败坏了么？你不信你的邻居、城市与国家都被罪败坏了么？全世界都被罪败坏了。因此，我们实行福音服事时所要作的第一件事，就是给人看见，他们的罪怎样可得赦免。因着人类一切的问题都是罪的结果，所以若要将人恢复到神面前，罪就必须先受对付。

经学家的议论

那些议论的经学家，以为自己合乎圣经，合乎神学，只承认奴仆救主是个人，甚至是个被藐视的拿撒勒人；（约一 45~46。）他们并不认识这位赦免瘫子之罪者，就是那赦免人的神成为肉体，取了卑微之人的形状，来

作奴仆，用祂的救恩服事他们。经学家自以为认识圣经，认为只有神有权柄赦免罪；在他们眼中，耶稣不过是个人，所以听见祂说，你的罪赦了，就认为祂亵渎神。这指明他们不认识主就是神。他们说这样的话，就弃绝了祂。这是犹太宗教首领第一次的弃绝。

经学家心里指控主亵渎神。他们似乎是说，“这个人是谁，竟然自称能赦免人的罪？只有神有权柄这样作。我们晓得，这人是拿撒勒人。一个被藐视的拿撒勒人怎能赦免人的罪？”

经学家不晓得主知道他们心里的议论。马可二章八节说，“耶稣灵里即刻知道他们心里这样议论，就对他们说，你们心里为甚么议论这些事？”繙作“知道”的希腊字，原文意“完全知道”。奴仆救主知道寻求者的信、病人的罪、（5、）以及经学家心里的议论，这指明祂是无所不知的。这样的无所不知，显出祂神圣的属性，揭示祂的神性：祂就是那位无所不知的神。

赦免罪的权柄

根据九节，主继续问经学家这个问题：“对瘫子说，你的罪赦了，或说，起来，拿你的褥子行走，那一样更容易？”这里主没有说，“那一样更难？”因为在祂没有一件事是难的。在祂说“你的罪赦了”，比说“起来，拿你的褥子行走”更容易。

十二节是这件事的结语：“那人就起来，立刻拿着褥子，当着众人面前出去了，以致众人都惊奇，荣耀神说，我们从来没有见过这样的事。”这乃是应验奴仆救主的话，“起来，拿你的褥子…。”说“你的罪赦了”，比说“起来，拿你的褥子行走”更容易。后者既然应验了，前者是更容易的，当然也就应验了。这是有力的证据，证明奴仆救主在地上有赦罪的权柄。

奴仆救主的人性与神性

我们在这件事上看见奴仆救主的人性与神性。当主称呼瘫子是孩子时，主是非常有人性的。主以非常亲切，满带人性的慈爱称呼他。但是当主告诉瘫子起来，拿他的褥子回家时，祂彰显了祂的神性。因此，主的神性是彰显在祂的人性里。祂的人性满了美德，祂的神性则满了权柄。我们在这里所看见主的荣耀，是祂权柄的彰显。主告诉有病的人起来，拿起他的褥子回家，并不是教训的话，乃是权柄的话。这话由一个事实得着印证，就是瘫子当时就得着能力、力量起来，拿着褥子行走。所有聚集在那里的人，都看见主的权柄、荣耀与尊贵。因此，我们在这个事例里看见，主的人性展现在人性的美德与完全里；祂的神性显明在神性的荣耀与尊荣里。

帮助别人罪得赦免

按照二章一至十二节的事例，我们传福音时所该学的第一件事，就是帮助别人罪得赦免。主并没有告诉瘫子：“你病了，我替你难过。然而我要你知道，这个疾病是从罪来的。你瘫痪了，所以你必定犯了罪。你自己知道犯了甚么罪。”主如果这样对瘫子传道，瘫子也许会和祂争辩说，“我向来是个好人，待人恩慈，但我忽然瘫痪了。”我们应该跟主学，不要为着人的罪和人争辩，因为这样只会激怒他们，使他们不听我们所要说的。我们该照着主耶稣所作的，告诉人，他们的罪得了赦免。

帮助人经历赦罪的另一个方法，是以活的方式，与他们一同读马可二章一至十二节。我们可以拿出马可福音的袖珍本，强而有力的宣读，好叫人对这事实有深刻的印象：惟有主耶稣才能赦免人的罪。然后我们可以帮助他们看见，罪得赦免的结果是平安。按照二章一节至三章六节事例的顺序，完成传福音的第一条路，就是帮助人罪得赦免。（馬可福音生命讀經第7篇摘抄）

祷告负担

- 2026年目标，受浸22人，祷告聚会参加人数35，主日平均出席人数增加10%。
- 擴展國度，傳揚校園及社區的福音
- 小排扩增为著基督身体的增长和建造。
- 成全青职，建立容器，盛装下一代。
- 操练祷研背讲，生养教建，活力小排的生活。
- 相調在身体生活中，参加特会，训练。
- 建立，加强各项服侍，儿童，青少年，招待。
- 建立个人和团体的祷告生活。
- 追求真理，並生命長大，活在國度的實際裡。

报告事项

- 马可福音生命读经7, 8篇
- 晨兴圣言：2025秋季同工长老训练 第6周
- 2/10(周二) 7:45pm, 祷告聚会，Campbell会所。
- 2/13-15 國際華語相調特會，Anaheim

2/13 (周五)	7:30pm	第1堂聚会
2/14 (周六)	9:00am 11:00am 7:30pm	第2堂聚会 第3堂聚会 第4堂聚会
2/15 (主日)	9:30am	第5堂聚会

北加线上Zoom链接和纲要：

<https://www.norcalchurches.org/2026-icsc/>

- 2/15(主日)9:30am 擘饼聚会，10am 華語特會信息。
- 2/20-3/13 第七期FSCC团体共追课程，周五，9:30am-12pm, \$25/人，注册
<https://forms.gle/iBHRz4NZUyZfohMq8>
- 2/21, 3/14 线上小排课程 陈实弟兄
- 7/29-8/2 FSCL。北美华语成全训练 西岸部分。
- 召会网上奉献账户
- Paypal/Zelle: churchincampbell@gmail.com
- Venmo @Churchin-Campbell
- 召会書報服事(Paypal/Zelle):
churchincampbellbooks@gmail.com